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Производство электрощитового оборудования

Компания «Минимакс» занимается производством электрощитового оборудования с 2001 года и предлагает Вашему вниманию следующие виды оборудования: 

Ассортимент
· Электрощитовое оборудование по индивидуальным схемам заказчика. 

· Щиты распределительные этажные, квартирные, освещения, аварийного освещения (ЩРЭ, ЩЭ, ЩК, ЩО, ЩАО, ЩАП)

· Пункты распределительные, щиты распределительные, силовые (ПР, ЩР, ЩРС, ЩС)

· Вводно-распределительные устройства (ВРУ)

· Главные распределительные щиты, главные щиты ввода и учёта (ГРЩ, ГРЩД, ГЩВУ)

· Шкафы автоматического ввода резерва (АВР)

· Шкафы и ящики управления и автоматики (ЯУ ШУ) 8000,  Я8300, Я5000, ЯС5000, РУСМ5000.

· Щиты управления, автоматики, сигнализации, управления технологическими процессами, кондиционирования, вентиляции, пожаротушения, пожарной и охранной сигнализации (ЩУ)

· По желанию клиента, электрощитовое оборудование комплектуется изделиями таких производителей, как ABB, Schneider Electric, Legrand, IEK, Mennekes, КЭАЗ, Контактор, ДЗНВА.
В настоящее время мощности производства отдела электрощитового оборудования компании «Минимакс» позволяют изготавливать качественное высокотехнологичное оборудование в кратчайшие сроки, учитывая индивидуальные требования заказчиков. 
Компетенции
	
	Компания «Минимакс» является лицензированным партнером по производству низковольтных комплектных устройств  «Prisma Plus», входит в состав "Golden Club Prisma" и изготавливает низковольтные комплектные устройства номинальным током до 4000А по индивидуальным требованиям заказчика, без ограничения степени сложности изделия.
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	Компания «Минимакс» является сертифицированным партнером по производству низковольтных комплектных устройств  на базе щитов XL3, входит в состав клуба щитовиков "Legrand" " и изготавливает низковольтные комплектные устройства номинальным током до 4000А по индивидуальным требованиям заказчика, без ограничения степени сложности изделия.
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Гарантии
Наше производство гарантирует:  

Качество и надежность
Служба контроля и качества изделий проверяет все конструкции на правильность сборки, работоспособность каждого комплектующего, испытывает изоляцию.

В собственной лаборатории инженер по качеству осуществляет 100% контроль каждого выпускаемого изделия, что подтверждается сертификатами поставщиков.

Производство всего электрощитового оборудования осуществляется на основании технических условий и сертификатов соответствия ГОСТ Р.

 Минимальный срок изготовления
Являясь официальным дистрибьютором таких мировых производителей низковольтного оборудования, как ABB, Schneider Electric, Legrand, IEK и отечественных производителей «Контактор», «Дивногорский завод низковольтных аппаратов», Курский завод «Электроаппарат» мы поддерживаем значительную часть оборудования на собственных складах и оперативно доставляем со складов наших поставщиков.

Квалифицированный персонал
Сборку производят грамотные и квалифицированные специалисты, которые имеют многолетний опыт по проектированию и конструированию электрических щитов. К каждому изделию выдается полный пакет документации.
Mенеджер по продаже 
электрощитового оборудования     

                                  
Столяров Олег Анатольевич
 тел: 247-11-78 (доб.7665)

       +79507242127
                e-mail: stolyarov@mmchel.ru             

196084, г. Санкт-Петербург,                                                                       454085, Челябинская обл.

Лиговский пр., д. 260                                                                                   г. Челябинск, Троицкий тр-т. 11ж
